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che, come si è praticato in simile circostanza altre volte, 
voglia accordare ancora al nostro onorevole collega Ma-
galdi due mesi di congedo. 

mass ami. Io trovo giustissimi in massima i prin-
cipii esposti dall'onorevole Valerio, ma lo prego di 
ritirare la sua proposta nel caso speciale, perchè se 
l'onorevole Valerio avesse fatto questo ragionamento 
quando avvenne il primo caso, allora avrei votato con 
lui, ma dal momento che questo è un sistema invalso, 
francamente parlando sarebbe una specie di sfregiofatto 
all'onorevole nostro collega. Prego perciò l'onorevole 
Valerio anon insistere. Nella Sessione prossima potremo 
adottare un altro sistema. 

vax,erio. Se v'era una ragione favorevole alla mia 
proposta, questa fu certamente addotta dall'onorevole 
Massari. Si ò dunque cominciato a credere che questo è 
passato in sistema. Vuol dire adunque che chiunque per 
qualsivoglia motivo chiede la dimissione, se non la si 
rifiuta e gli si concede invece un congedo, dovrà quasi 
tenere che gli sia fatto uno sfregio, un torto. Ma qui 
noi versiamo in una serie di equivoci che non hanno 
senso! 

La deputazione è una cosa seria ; e quando un uomo 
serio viene a dirvi: io non posso continuare, la mia 
salute od i miei affari non mei permettono, io dico 
che lo dobbiamo pure noi trattare seriamente. Non 
persistiamo adunque ad obbligare chi non può, od a 
pretendere che la deputazione si riduca ad una finzione. 

aumentino. Domando la parola. 
VAL E RI O. Le ragioni stesse che ha messo innanzi 

l'onorevole Massari mi persuadono che bisogna finirla 
una volta, chè altrimenti non si accetterà più nessuna 
dimissione. 

AHKEiixiiv®. L'onorevole Valerio ha parlato di equi-
voci. Io credo che in questo caso non vi sia luogo ad 
equivoco. Io ho detto che la salute del deputato Magaldi 
è molto migliorata, e che fra due mesi ho molta confi-
denza che egli possa ritornare alla Camera. Quindi la-
sciando da parte tutte le questioni sollevate dagli ono-
revoli Valerio e Massari, io domando alla Camera che 
voglia concedere in questo caso speciale all'onorevole 
deputato Magaldi due mesi eli congedo. 

RROGMO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Parli. 
RR©«EIO. Io farei una proposta che credo conci-

liativa, ed alla quale spero che aderirà anche l'onorevole 
Valerio. 

Sono giustissime le sue osservazioni, e d'altra parte 
è vero che si è atto molte volte, come si disse dai preo-
pinanti. Prendiamo questo mezzo .termine ; si accordi 
ancora questa volta il congedo, ma resti inteso che per 
la ventura Sessione non si terrà più conto di questi pre-
cedenti. E allora io pregherei l'onorevole Valerio di ri-
tirare la sua proposta. {Segni di assen-o) 

presidente. Se non vi sono opposizioni, s'intenderà 
accordato un congedo di due mesi al deputato Magaldi 
coll'avvertenza fatta dal deputato Broglio. 

(E accordato.) 

VERIFICAZIONE »1 UN'EIEZIONE. 

guerrieri, relatore. A nome dell'ufficio I ho l'onore 
di riferire sulla elezione del collegio di Lugo. 

Questo collegio consta di 670 elettori. Intervennero 
ai primo scrutinio 158, di cui 120 votarono pel profes-
sore Angelo Marescotti, 19 pel conte Giacomo Manzoni; 
19 voti andarono dispersi. 

Niuno dei candidati avendo ottenuto il numero ri-
chiesto dalla legge per essere nominato deputato, si pro-
cedette al ballottaggio fra il professore Angelo Mare-
scotti ed il conte Giacomo Manzoni, nel quale interven-
nero 186 votanti, di cui 143 votarono pel professore 
Angelo Marescotti, 37 per il conte Giacomo Manzoni, 
sei voti furono nulli. 

Il professore Marescotti avendo ottenuto maggior nu-
mero di voti venne proclamato a deputato. 

Le operazioni procedettero regolarmente, non vi fu 
alcun reclamo, perciò a nome dell'ufficio I vi propongo 
la convalidazione di questa elezione. 

Osservo che essendo il Marescotti professore, ed 
essendovi ancora due posti vacanti anche per questo 
lato non vi è ostacolo all'approvazione di questa ele-
zione. 

psesibekxe. Se non vi è opposizione, s'intenderà 
convalidata questa elezione. 

bruno. Domando la parola. 
Chiedo uno schiarimento al signor relatore. 
11 signor Marescotti di che nazione è; è egli ita-

liano ? 
ouerrieri, relatore. È Marescotti, non Moìilescot, 

ed è italiano. 
PRESIDENTE. Allora s'intenderà approvata questa 

elezione. 
(E approvata.) 

REiiiiaiONE «OPSA SJN PROMETTO »1 IÌEMGE. 

presidente. La parola spetta al deputato Corsi. 
corsi, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 

la relazione sul progetto di legge relativo alle società 
anonime e in accomandita. 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 

MOZIONI E PROPOSTE DIVERSE. 

eovito. Vorrei pregare l'onorevole presidente a 
voler provvedere perchè si riferisca, ove sia in pronto, 
l'elezione del collegio elettorale di Corleto che manca 
del suo.deputato da sei mesi, e prego il presidente a 
voler eccitare l'ufficio a fare in modo che questa ele-
zione sia riferita al più presto. 

presidente. Come fu già avvertito altra volta dalla 
Presidenza, dirò che si sono rinnovate le preghiere al 
Ministero per avere gli schiarimenti opportuni, ed il 


